Конспект урока математики, посвящённого 450-летию добровольного вхождения Башкортостана в состав Русского государства  по теме:  
“ Умножение на трехзначное число ”.

Учитель: Мухаметова Зайтуна Мударисовна.

Класс: 4.

Цели:
1. Развитие навыков письменного умножения на трехзначное число путем решения задач и примеров, в которых этот навык находит применение;

2. Формирование навыков и умений решения задач на движение двух тел в противоположных направлениях; задач на нахождение площади.

3. Воспитание любви и уважения к родному краю.

Оборудование: карточки для устного счета, чертеж к задаче на движение, краткая запись условия задачи.
                                  Ход урока.

I. Орг.момент. Физминутки. Нацеливание.

- Сегодня на уроке мы закрепляем умение умножать на трехзначное число.

Учитель: Считайте, ребята, точнее считайте,

                Хорошее дело смелей прибавляйте,

                Плохие дела поскорей вычитайте,

                Учебник научит вас точному счету, 

                Скорей за работу, скорей за работу. (Ю. Яковлев.)

II. Устный счет.

Устно: 1.По цепочке, по карточкам.
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12·15=12·(10+5)=12·10+12·5=180

35·40=35·(4·10)=(35·4)·10=1400

2. Прочитайте числа и вспомните о чем они говорят. (числа записаны на доске).

21-город в Башкортостане.

54-района в республике.

1557 - год присоединения Башкортостана к Российскому государству.
1574 - год основания города Уфы.

1930 - год образования Кугарчинского района.

1990 -год принятия суверенитета Башкортостана.

2007 - нынешний год - юбилейный.

- Чем же этот год знаменателен для Башкортостана?

-Составьте выражения с данными числами и получите новые числа. Запишите вычисления столбиком.
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(После выполнения учитель закрепляет карточки с данными числами на доске.)
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  450       - лет присоединению Башкортостана к Российскому государству.

- Что знаете об этом событии? ( Выслушиваются ответы учащихся)

Дополнение ответов учащихся: В середине XVI века Башкортостан добровольно присоединился к Российскому государству. Переговоры с русским царем Иваном Грозным шли в течение нескольких лет. Присоединение завершилось в 1557 году.
2007

1930  

    77       - лет нашему Кугарчинскому району.  

2007 

1990 

    17 – лет  Суверенитету Башкортостана. Наша республика стала независимой. 

3. Реши задачу по краткой записи: 

 - Составь задачу и реши ее. 

	Население района – 35000 чел. 

во ? раз

Население с. Юмагузино – 5000 чел.  




35000:5000=7 

Ответ: в 7 раз население с. Юмагузино меньше населения района. 

4. Прочитайте выражения и вычислите их.  

(990-90):100·9=81 

1000:(1000:1)=1 

(700+140):7=120 – объясни способ вычислений. 

(700:7)+(140:7)=120 

III. Чтение и сравнение многозначных чисел. (устно) 
143215    <      143251   

631875     >     630875 

 415760    >      415670 

254106     <      254160 

IV. Математический диктант. 

а) Запишите выражения и вычислите их значения.                  
(2 ученика работают на обороте доски) 

1)Найдите частное чисел 85 и 17. 

2)Найдите произведение чисел 603 и  7.                                  

3)Найдите сумму чисел 399 и 1 и умножьте на 5. 

4)Наибольшее четырехзначное число уменьшите в 99 раз. 

5)Наименьшее пятизначное число уменьшить на 999. 

6)Найдите произведение чисел 90 и 600.

На обороте доски: 

85: 17 = 5

603·7 = 221

(399+1)·5 = 2000

9999:99 = 101

10000-999 = 9001

90·600 = 54000
Расскажите о приеме вычисления последнего выражения. 

90·600 = 9 дес.·60 дес.= 540с. = 54000 
V. Умножение на трехзначное число.   
1. № 7 стр.171 (I и     III строки с объяснением вслух у доски,
II и    IV – самостоятельно с проверкой фронт.) 
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VI. Решение задач. 

1)Составь задачу по чертежу и реши ее.  



?
А   620 км/ч




3540 км

Из пункта А вылетели два самолета в противоположных направлениях. Через 3 часа расстояние между ними было равно 3540 км. I самолет летел со скоростью 620 км/ч.  Какова скорость второго самолета? 
Решение: 1) 620 ·  3 = 1860 (км) пролетел I самолёт.
2) 
3540

1860


1680 (км) пролетел II самолёт.
3) 
1680    3

15        560 (км/ч) скорость II самолёта.

  18


  18

              0

Ответ: 560 километров в час скорость второго самолёта.
2)Самостоятельная работа: №21 стр. 173 по учебнику. 

Проверка. 

(8 · 6) ·150 = 7200 

Ответ: 7200 граммов краски понадобится. 
VII. Геометрический материал.
Выпиши: 
 I вариант – названия треугольников



 II вариант – названия четырёхугольников.

      А
       М       N              B

      C         O                         D
VIII. Занимательная минутка.

1)
По дороге два мальчика шли



И по 2000 нашли.



За ними ещё 4 идут,



Сколько они найдут? 

(Нисколько)


2) 
Ты да я, да мы с тобой.



Сколько нас всего?







(двое) 
IX. Итог урока. 

-  Чему учились на уроке? 

-  Что нового узнали? 

X. Дом. зад. стр. 171-172  №8, 15. 

XI. Оценивание с комментированием.
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